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Pan Szymon HOŁOWNIA
Marszałek Sejmu Rzeczypospolitej Polskiej

Do wiadomości: Dyrektor Departamentu Spraw Parlamentarnych w KPRM

ePuap

Dotyczy: interpelacji Pana Posła Mariusza Błaszczaka nr 7250 w sprawie powołania Akademickiego 
Centrum Analiz Strategicznych przy Akademii Sztuki Wojennej

Szanowny Panie Marszałku,  

odpowiadając, z upoważnienia Ministra Obrony Narodowej, na interpelację Pana Posła Mariusza 
Błaszczaka w sprawie powołania Akademickiego Centrum Analiz Strategicznych przy Akademii Sztuki 
Wojennej, uprzejmie proszę o przyjęcie poniższych informacji.  

Na mocy decyzji Nr 157/DSW Minister Obrony Narodowej polecił Rektorowi Akademii Sztuki Wojennej 
(ASzWoj.) przedstawić koncepcję powołania i funkcjonowania eksperckiej jednostki organizacyjnej 
działającej przy Akademii Sztuki Wojennej wspierającej Ministra Obrony Narodowej w obszarze 
transformacji strategicznego zarządzania bezpieczeństwem, integrowania bezpieczeństwa i obronności 
oraz budowania odporności państwa. Realizując tę decyzję, Rektor ASzWoj. powołał zespół ekspercki, 
który dokonał przedmiotowej analizy, a w ślad za tym zaproponował obszar aktywności Centrum, w tym 
jego misję, główne procesy i zadania, strukturę organizacyjną i kwalifikacje personelu, a także oszacował 
koszty jego funkcjonowania. Powyższe informacje znalazły się w zatwierdzonej przez Ministra Obrony 
Narodowej Koncepcji organizacji i funkcjonowania ACAS przy ASzWoj.

Na stanowisko Dyrektora Centrum został powołany p. Jerzy Marek Nowakowski, a w strukturze ACAS 
jest zatrudnionych 25 osób. 

Planowana wysokość budżetu Akademickiego Centrum Analiz Strategicznych (ACAS) na 2025 r. wynosi 
9,7 mln zł. 

Akademickie Centrum Analiz Strategicznych podjęło szereg zadań analitycznych i badawczych, w myśl 
przyjętej misji. Zgodnie z koncepcją organizacji i funkcjonowania ACAS, pogłębiona ocena jego 
działalności może być dokonana po upływie trzech lat funkcjonowania. 

Z wyrazami szacunku

Paweł BEJDA
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